

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [vasek@czs.muni.cz](mailto:vasek@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: 2016-2017

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií
Obor studia:	Psychologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr
Hostitelská VŠ:	Brock University
Hostitelská země:	Kanada
Začátek pobytu:	September 2016
Konec pobytu:	Apríl 2017
Počet měsíců:	8
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano  Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na stránkách brocku.ca sú informácie o všetkých kurzoch a podmienkach, ktoré je potrebné si podrobne naštudovať. Okrem toho je študent hneď v kontakte s international office, kde radi všetko dopodrobna vysvetlia a upozornia na dôležité DDL

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Študentské víza, potvrdenia o štúdiu ako výpis známok a podobne.

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Víza sa mi podarilo získať do týždňa ale lehota je na to myslím okolo mesiaca. Výber predmetov na celý nadchádzajúci rok bolo treba riešiť už v auguste – čím skôr tým lepšie pretože záujem je veľký
Bylo potřeba vízum? áno
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: potvrdenie o prijatí na univerzitu, výpis známok, výpisy z účtov a potvrdenie o štipendiách, pas délka čekání na vízum: okolo týždňa, lehota je ale okolo mesiaca výše poplatku za udělení víza: 140 CAD

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? áno Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Áno
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? áno
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Neformální registrácia prebieha už mesiac pred štúdiom, formálna hneď na to ale počas celého štúdia je možné predmety zrušiť
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? áno
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. 0.5 = 6 ECTS, 1 = 12 ECTS
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: vo výuke sa kladie dôraz na samoštúdium pred každou prednáškou pretože inak študent nebude stíhať poznámkať. Osobne pre mna boli prednášky to najlepšie na celom štúdiu – nabité a veľmi náročné na pozornosť. Seminára alebo laboratóriá sú veľmi dôležitou súčasťou, spravidla sa buď diskutuje niekoľko hodín vkuse (inak študent nedostane body) alebo sú zamerané na prax a projekty. Každý kurz zahŕňa hneď niekoľko povinných projektov a min. 5 prác či esejí. Eseje sú súčasťou aj záverečnej skúšky.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: veľmi výskumne zameraná
Jak jste získával/a studijní materiál? Musí sa kupovať, v mojom prípade bol veľmi drahý (od 100-200 CAD za predmet)
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Pokiaľ vás zaujíma psychológia tak jednoznačne Perception, Abnormal Psychology či Brain and Behaviour I a II (jedná sa ale o veľmi náročné kurzy)
Jaká je vybavenost školní knihovny? Myslím, že dobrá ale nikdy som v nej fyzicky nič nehľadala. Len elektronické zdroje
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: notebook je výhodou ale nie nevyhnutnosťou. Internet je v celom campuse, pokiaľ viem tak žiadny software nie je zadarmo (SPSS či CogLab si študenti kupovali za stovky CAD sami)
Možnosti tisku a kopírování: v celom campuse spoplatnené
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Áno, každý týždeň študent pravidelne dostáva email s min 5 akciami týždenne (od jazykových, cez exkurzie až po párty)

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 5 – velmi dobrá, Kanadania sú veľmi priateľskí, ochotní a otvorení všetkým cudzincom.

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: samostatná izba v dome	
Cena měsíčně: 380 CAD (Cena v EUR měsíčně: )	
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Moja izba aj dom boli plne vybavené a preto bolo nutné len teplé oblečenie. Adaptér na zásuvky je nutnosť!	
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? V St. Catharines bol výber vždy pestrý ale aby študent získal čo najlepšiu cenu a dobrú lokalitu, je potrebné začať hľadať tak 2-3 mesiace dopredu	
Jaké jsou možnosti stravování? Na campuse, kdekoľvek v meste	
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR. Velmi záleží od toho kde sa nakupuje. Všade je v porovnaní s ČR veľmi draho, no jednoznačne najdrahšie je na campuse (jeden obed vyjde na min 15 CAD) alebo v obchodnom reťazci Zehrs (nákup na týžden sa môže vyšplhať na 80-90 CAD). Najlacnejšie je v reťazci Walmart (cca 30 CAD).	
Způsob dopravy do místa pobytu: lietadlo a auto zabezpečené univerzitou z letiska na campus Orientační cena: okolo 7 500 CZK za lietadlo, auto ma vyšlo na 80 CAD z Toronto do St. Catharines. Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: v septembri môže byť letenka lacnejšia o minimálne jednu tretinu v porovnaní s augustom!	
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MHD poskytuje skvelý spoj kdekoľvek po meste, na Niagary či do školy z ktorejkoľvek ulice. Pred školským rokom je študent povinný zaplatiť Bus Pas (200 CAD) na celý rok a potom jazdí zadarmo kdekoľvek po St. Catharines.	
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Účet či telefonny operátor sú nutnosťou, okrem toho som nemusela vybavovať nič. Pokiaľ chce študent pracovať, musí si na letisku vybaviť social security.	
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Študent je povinný uhradiť zdravotné poistenie – 300 CAD	
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? nie	
Pracoval/a jste během studia? nie	
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Myslím, že úplne rovnaké jako pre domácich, študent si však musí vybaviť social security number.	
Tipy na využití volného času: cestovanie, Niagary a Niagara region, Toronto, Montreal, Quebec	

### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000 Kč/mesiac
--	------------------

Počet podpořených měsíců:	5
Celkový počet měsíců:	8
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Stipendium na podporu mobility na FSS MU Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč: 10 000 Kč/mesiac	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného: za školné sa v prípade Exchange programu alebo partnerských zmlúv počíta doprava a poistenie (sú povinné), čiastka činí cca 500 CAD c/ výše ostatných poplatků (jakých): náklady na školské potreby (knihy, software): cca 100-200 CAD za 1 kurz
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování: 380 CAD b/ z toho stravování: cca 240 CAD c/ cestování a volný čas: cca 100 CAD

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 4 Brock kredity+10 ECTS za prax
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno: 58
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? áno
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Jediný problém bol s kurzom, ktorý sa vyučoval v rámci celého roka. Na konci roka bol ukončený skúškou za 12 ECTS. Systém FSS nepozná celoročné kurzy a tak mi bolo 12 ECTS pripísané do jedného semestra a do druhého 0. Preto som si musela rýchlo nájsť náhradu v podobe dobrovoľnej praxe v laboratóriu.

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: nie
Co doporučujete vzít si s sebou: teplé oblečenie a adaptér do zástrčky
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: iný systém výuky, ktorý pre mňa fungoval lepšie, priateľskí ľudia
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: nemožnosť zvolit si vlastný termín skúšky, veľké náklady na knihy
Další komentář:

Odkaz na fotogalerii, blog apod.